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Αποστολή ope.gr στη Σερβία: Εκκλησία, Πολιτεία 
και Λαός τιμούν την Αγία Ζώνη στο Βελιγράδι – 
Έως την 1η Ιουνίου το προσκύνημα 
(ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Συνεχίζεται το προσκύνημα της Αγίας Ζώνης στον Ιερό Ναό 
του Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι με χιλιάδες προσκυνητές από 
κάθε γωνιά της Σερβίας να προσέρχονται για να λάβουν τη 
χάρη της Υπεραγίας Θεοτόκου, ασπαζόμενοι το μοναδικό 
Θεομητορικό κειμήλιο από τον επίγειο βίο Της. Το αδιαχώρητο 
επικρατούσε τα μεσάνυχτα της Τρίτης καθώς χιλιάδες πιστοί – 
στη πλειονότητά τους νέοι και νέες – κατέκλεισαν το Ναό για 
να προσκυνήσουν την Αγία Ζώνη ενώ για δύο ώρες περίπου ο 
Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος και ο Γέρων Εφραίμ συνομίλησαν 
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και ευλόγησαν τους πιστούς. 

Αποστολή στο Βελιγράδι

Δημοσιογραφική κάλυψη ope.gr

Τεχνική Κάλυψη: Pemptousia TV – Ανδρέας Χαλκιόπουλος (Κάμερα-Drone), 
Μαριάνθη Ματζίρη (Μοντάζ)

Φωτογραφίες: Ραφαήλ Γεωργιάδης

Όλες τις ημέρες που η Αγία Ζώνη βρίσκεται στο Βελιγράδι η εικόνα είναι 
αμετάβλητη. Χιλιάδες πιστοί κάθε ηλικίας αναμένουν στην ουρά χιλιομέτρων για 
να προσκυνήσουν. Όπως πολλοί περιέγραψαν στο ope.gr, η μοναδική ευκαιρία που 
τους δίνεται, ιδιαίτερα στις γυναίκες που δεν μπορούν να μεταβούν στο Άγιον 
Όρος, αποτελεί μια μοναδική πνευματική στιγμή στη ζωή τους την οποία δεν 
θέλουν να χάσουν.

Μάλιστα αυτή η πνευματική δίψα των πιστών οδήγησε στην απόφαση να 
παραταθεί το προσκύνημα της Αγίας Ζώνης στον Ιερό Ναό του Αγίου Σάββα στο 
Βελιγράδι έως και τη Δευτέρα του Αγίου Πνεύματος, 1η Ιουνίου 2026. 



Ωστόσο, πρέπει να σημειωθεί ότι μεγάλο είναι το ενδιαφέρον και των 
κρατικών αρχών τόσο για το προσκύνημα της Αγίας Ζώνης όσο και για 
την ανάδειξη της μεγάλης πνευματικής σύνδεσης και κληρονομιάς της 
Σερβίας με το Άγιον Όρος καθώς και την Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου.
Μάλιστα, εχθές τα μεσάνυχτα στον Ιερό Ναό του Αγίου Σάββα μετέβη για να 
προσκυνήσει την Αγία Ζώνη ο Υπουργός, Νάνταν Πόποβιτς. Συνοδευόμενος από 
τον Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφύριο και τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μεγίστης 
Μονής Βατοπαιδίου, Γέροντα Εφραίμ, ο Σέρβος Αξιωματούχος είχε την ευκαιρία να 
δει από κοντά τη μεγάλη προσέλευση των πιστών.

Κατά την ευκαιρία της μετάβασης τους στον Ναό του Αγίου Σάββα όπου τίθεται 
προς προσκύνηση η Αγία Ζώνη, ο Πατριάρχης Πορφύριος και ο Γέρων Εφραίμ 
Βατοπαιδινός συνομίλησαν με προσκυνητές και έδωσαν την ευλογία τους, 
λαμβάνοντας και το “ευχαριστώ εκ βάθους καρδίας” για τη μεγάλη ευλογία που 
τους παρέχουν να κομίσουν την Αγία Ζώνη στη σερβική πρωτεύουσα.



















Κράτος και Εκκλησία αναγνωρίζουν την 
παγκόσμια, πολυδιάστατη, προσφορά της Ι.Μ.Μ. 
Βατοπαιδίου
Εχθές, μεγάλη υποδοχή πραγματοποιήθηκε στο Παλάτι (προεδρικό μέγαρο στο 
Βελιγράδι) από τους εκπροσώπους της Κυβέρνησης και τα ΜΜΕ της Σερβίας στην 
Βατοπαιδινή Συνοδεία της Τιμίας Ζώνης της Υπεραγίας Θεοτόκου και στον 
καθηγούμενο της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, Γέροντα Εφραίμ κατά την 
συνεδρίαση με θέμα «Οι σύνδεσμοι της Σερβίας με την Ιερά Μεγίστη Μονή 
Βατοπαιδίου».

Το γεγονός της διοργάνωσης αυτής της τιμητικής συνεδρίασης από το σερβικό 
κράτος και της Εκκλησίας έρχεται να επιβεβαίωση την υψηλή υποδοχή και την 
αναγνώριση του έργου της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, η οποία ξεπερνά 
τα όρια του Αγίου Όρους και της Ελλάδας, λαμβάνοντας οικουμενικό χαρακτήρα.

Οι πόρτες του Προεδρικού Μεγάρου άνοιξαν όχι μόνο για να υποδεχθούν με τις 
πρέπουσες τιμές τον Καθηγούμενο Γέροντα Εφραίμ και τη συνοδεία του, αλλά για 
να παρουσιάσουν στον σερβικό λαό την πλούσια ιστορία, την πνευματικότητα του 
Αγίου Όρους καθώς και τις ρίζες που συνδέουν τον λαό της Σερβίας με την 
Αθωνική Πολιτεία.

Στις εισηγήσεις που ακολούθησαν τόσο ο Υπουργός Νάνταν Πόποβιτς όσο και ο 
Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος εξέφρασαν με το λόγο τους τον θαυμασμό στο έργο 
της Μονής Βατοπαιδίου και τη σπουδαιότητα των δράσεων οικουμενικά. Στην 
εισήγησή του ο Καθηγούμενος, Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός αναφέρθηκε στην 
ιστορία της Μονής Βατοπαιδίου καθώς και στους ισχυρούς πνευματικούς δεσμούς 
της με τη Σερβία.
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Πνευματικός συναγερμός στη Σερβία για την 
Αγία Ζώνη
Η Αγία Ζώνη της Υπεραγία Θεοτόκου, το μοναδικό Θεομητορικό κειμήλιο από την 
επίγεια ζωή της Παναγίας μας, έφτασε στη σερβική πρωτεύουσα την Τετάρτη, 20 
Μαϊου 2026, όπου έγινε επίσημα δεκτή με τις πρέπουσες εκκλησιαστικές και 



κρατικές τιμές. Την Αγία Ζώνη, η οποία θα παραμείνει στο Βελιγράδι για 
προσκύνηση έως και τις 29 Μαϊου, κόμισε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης 
Μονής Βατοπαιδίου, Γέρων Εφραίμ και υποδέχθηκε ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. 
Πορφύριος με την παρουσία του Προέδρου της Σερβίας, Αλεξάνταρ Βούτσιτς.

Από το αεροδρόμιο η Τιμία Ζώνη μεταφέρθηκε στον Ιερό Ναό της Αναλήψεως στο 
Βελιγράδι.

Το πρωί της Πέμπτης, 21 Μαϊου 2026, στον Ιερό Ναό της Αναλήψεως στη σερβική 
πρωτεύουσα τελέστηκε υπαίθρια Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Πατριάρχη 
Σερβίας κ.κ. Πορφυρίου. Συλλειτούργησαν Ιεράρχες της Σερβικής Εκκλησίας, ο 
Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, Γέρων Εφραίμ και 
Βατοπαιδινοί Πατέρες.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας χιλιάδες Σέρβοι ξεχύθηκαν στους κεντρικούς 
δρόμους του Βελιγραδίου και συμμετείχαν στη λιτανεία της Αναλήψεως η οποία 
για πρώτη φορά πραγματοποιήθηκε με την ευλογία της Αγίας Ζώνης γράφοντας 
μια από τις χρυσές σελίδες της σύγχρονης ιστορία της σερβικής πρωτεύουσας.

Με συγκίνηση και κατάνυξη η πομπή ολοκληρώθηκε στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Σάββα στο Βελιγράδι όπου από το απόγευμα της Πέμπτης, 21 Μαϊου, έχει τεθεί 
προς προσκύνηση.

Με αφορμή την παρουσία της Τιμίας Ζώνης της Υπεραγίας Θεοτόκου στο 
Βελιγράδι, το επίσημο κράτος, η Εκκλησία και φορείς εκμεταλλεύτηκαν την 
αγιορείτικη παρουσία προς όφελος των πολιτών και των πιστών της χώρας 
διοργανώνοντας μια σειρά από συναντήσεις με ευλογία του Πατριάρχη Σερβίας 
κ.κ. Πορφυρίου.

Τις Σερβικές Ιερές Μονές Λέλιτς και Τσέλιε στην επαρχία Βάλιεβο της Σερβίας 
επισκέφθηκε ο καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, Γέροντας 
Εφραίμ και η συνοδεία του, μετά από πρόσκληση των αδελφοτήτων των Ιερών 
Μονών. Οι μοναχοί που εγκαταβιούν στις Ιερές Μονές αναζήτησαν τον αγιορείτικο 
λόγο με την αφορμή της παρουσία της Αγίας Ζώνης στο Βελιγράδι.
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ



Εξήλθε του Αγίου Όρους η Αγία Ζώνη (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Έφτασε στη Σερβία η Αγία Ζώνη (ΦΩΤΟ-ΒΙΝΤΕΟ)

Συγκινητική η υποδοχή της Τιμίας Ζώνης στον Ι.Ν. Αναλήψεως στο 
κέντρο του Βελιγραδίου (ΦΩΤΟ-ΒΙΝΤΕΟ)

Βούτσιτς: Μεγάλη τιμή αλλά και ελπίδα για τη Σερβία η έλευση της Αγίας 
Ζώνης

Αποστολή του ope.gr στη Σερβία: Το Βελιγράδι εόρτασε την Ανάληψη του 
Κυρίου με την ευλογία της Αγίας Ζώνης (ΦΩΤΟ&BINTEO)

Σερβίας Πορφύριος: Η Παναγία είναι μαζί μας διά της Αγίας Ζώνης

Χιλιάδες πιστοί συρρέουν στο Βελιγράδι για το προσκύνημα της Αγίας 
Ζώνης (ΦΩΤΟ)

Η Υποδοχή της Αγίας Ζώνης στον Ιερό Ναό του Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι

Αποστολή του ope.gr στη Σερβία: “Χρυσή σελίδα” για το Βελιγράδι η 
λιτανεία της Αναλήψεως με την ευλογία της Αγίας Ζώνης (ΒΙΝΤΕΟ)

Μεγαλειώδης η παρουσία των Σέρβων πιστών για την Αγία Ζώνη (ΒΙΝΤΕΟ)

Εκκλησία και Πολιτεία της Σερβίας αγκαλιάζει την αγιορείτικη παρουσία 
(ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Γέροντας Εφραίμ στην Θεολογική Σχολή Βελιγραδίου: Μην αμελείτε να 
αγαπάτε τον Χριστό (ΒΙΝΤΕΟ)

Η κατανυκτική Αγρυπνία ενώπιον της Αγίας Ζώνης στο Ναό του Αγίου 
Σάββα στο Βελιγράδι (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Αποστολή ope.gr στη Σερβία: Θεία Λειτουργία στον Ι.Ν. Αγίου Σάββα 
ενώπιον της Αγία Ζώνης (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Αποστολή ope.gr στη Σερβία: Ουρές χιλιομέτρων στο Βελιγράδι για την 
Αγία Ζώνη (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

Τα μοναστήρια της Σερβίας υποδέχονται την αγιορείτικη συνοδεία (ΦΩΤΟ)
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“Παλάτι της Σερβίας”: Κράτος και Εκκλησία αναγνωρίζουν την 
παγκόσμια, πολυδιάστατη, προσφορά της Ι. Μ.Μ. Βατοπαιδίου (ΦΩΤΟ)

Τα μοναστήρια της Σερβίας υποδέχονται την αγιορείτικη συνοδεία 
(ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

Τα μοναστήρια της Σερβίας υποδέχονται την αγιορείτικη συνοδεία 
(ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)
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